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Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

ЗЛАТИБОР ДОБИЈА МУЛТИФУНКЦИОНАЛНИ ПАРК

ОБНАВЉА СЕ КУЛА МИЛИЋА ОД МАЧВЕ

ДЕМОГРАФСКИ ПРЕОКРЕТ – СВЕ ВИШЕ ВЕНЧАЊА 
У ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА

ОПШТИНА ПРОДАЛА 48 ХЕКТАРА, А ОТИМАЈУ 
НАМ 10.000 ХЕКТАРА!
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МИЛАН СТАМАТОВИЋ,
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

KОЛИКО ЈЕ ЗАИСТА ПРОДАТО 
ПАРЦЕЛА У ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА – 
ЧИЊЕНИЦЕ НАСУПРОТ НАРУЧЕНЕ 
КАМПАЊЕ!

Тема располагања земљиштем на територији оп-
штине Чајетина већ годинама изазива полемике у 
јавности. Оптужбе о „распродаји Златибора” често 
се пласирају без прецизних података, па је увид у 
конкретне бројке и правни оквир кључан за разуме-
вање стварног обима и карактера отуђења земљи-
шта од 2004. до 2025. године.

Решимо и ову мистерију.

Путем јавних лицитација отуђено је укупно 
31,13 хектара, у периоду од 2004. године до 2025. 
године.

Према доступним подацима из закључених угово-
ра, путем јавних лицитација оглашено је укупно 178 
локација, чиме је отуђено 31,13 хектара земљишта.

Структура по насељеним местима показује 
следеће:

Златибор: 34,67 ха
Чајетина: 1,46 ха
Остала места (Мачкат, Бранешци, Шљивови-

ца, Алин Поток, Гостиље, Доброселица, Јаблани-
ца): 12,72 ха

Укупан збир ових површина, уз додатне облике 
располагања (размене и друге правне институте), 
доводи до укупно 48,87 хектара отуђеног земљишта 
у посматраном периоду.

Период закупа и прекретница 2010. године

Важно је разумети да до новембра 2010. године 
земљиште није продавано у класичном смислу, већ 
је доминантно давано у дугорочни закуп – најчешће 
на 99 година, кроз институт тзв. трајног коришћења.

Тек након ступања на снагу Закона о планирању 
и изградњи 2010. године долази до промене: земљи-
ште се отуђује у складу са законом и стиче се право 
својине, најчешће кроз поступке као што су приба-
вљање грађевинске дозволе, исправка граница пар-
цела, формирање грађевинских парцела, размене и 
трампе, размене и приватне парцеле.

Важно је нагласити да у укупних 48,87 хектара 
улазе и размене између приватних и општинских 
парцела, што додатно компликује поједностављене 
тврдње о „распродаји”.

Сви поступци отуђења путем лицитација спрове-
дени су јавно, транспарентно и уз потпуну исплату, 
чиме су обезбеђени директни приходи за локални 
буџет.

Та средства су даље усмеравана у капиталне 
инвестиције, развој инфраструктуре, пројекте 
месних заједница, унапређење туризма…

Развој наспрам оптужби

У јавном дискурсу често се потенцира наратив о 
„бетонизацији планине” и системском распродавању 
земљишта. Међутим, бројке показују другачији кон-
текст:
- 	 урбанизација се односи на око 1,5% територије 

Златибора, зоне која је свуда у свету на таквим 
локацијама „оптерећена” бројним садржајима и 
понудама, у складу са захтевима модерног тури-
сте 

- 	 развој туризма довео је до око 3 милиона посети-
лаца годишње

- 	 отворене су десетине нових делатности
-	 забележен је повратак становништва и пораст 

броја новорођене деце

Паралелно, општина улаже напоре у заштиту 
локалне економије и пољопривреде, кроз пројекте 
попут јавног предузећа „Златиборски Еко Аграр” и 
млекару „Наша Златка”, са циљем подршке малим 
произвођачима и стабилизације откупних цена мле-
ка. Спрам системског гашења сточарства и мелкар-
ства од стране монополиста попут “ПK Златибора”. 
Управо су они разлог орагнизовања локалне самоу-
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ство није општинска, већ државна, те наводи о на-
мерама да се жели и то бетонирати, не стоје. Најпре, 
јер је на тим парцелама успостављен Парк природе.

У тој диспропорцији лежи сва суштина спора.
Једно је планско управљање развојем и контро-

лисано располагање ресурсима уз поврат користи 
локалној заједници. Сасвим друго је концентрација 
огромних површина у рукама малог броја актера, са 
дугорочним последицама по економију, демографију 
и суверенитет над простором. Зато се кључно пита-
ње не своди на то да ли је земљиште отуђивано — 
већ коме, како и са каквим последицама.

Kампања о продатих или закупљених 48 хек-
тара на малом урбаном делу који је оживео ово 
брдско-планинско подручје не могу опрати по-
клањање трећине Златибора, акумулације Риб-
ница и наших изворишта воде!

Зато Златиборце неће зауставити контра-кампа-
ња у којој се од жртве прави џелат, а од лопова за-
штитници планине.

Будимо будни, јер не дамо нашу земљу и воду!

ИЗДВАЈАМО

ЧАЈЕТИНА ДОБИЈА ЈЕДИНСТВЕНО 
УПРАВНО МЕСТО – БРЖЕ И ЛАКШЕ ДО 
УСЛУГА ЗА ГРАЂАНЕ
У току је реконструкција писарнице, у холу Општине 
Чајетина, која ће у наредним данима бити завршена 
и стављена у функцију као савремен, функционалан 
простор за пружање административних услуга.

Успостављањем ЈУМ-а грађани ће на једном месту 
моћи да заврше већи број управних поступака – без 
обиласка више шалтера и институција. То значи кра-
ће чекање, једноставније процедуре и ефикаснију 
комуникацију са општинском управом.

Јединствено управно место доноси:

– 	 обједињене услуге и информације на једној лока-
цији

– 	 бржу обраду захтева и мање административних 
корака

– 	 подршку службеника који воде грађане кроз по-
ступке

– 	 уштеду времена и трошкова за кориснике.

Локална самоуправа је обезбедила је средства од 
Министарства државне управе и локалне самоупра-

Писарница

ве за успостављање Јединственог управног места 
(ЈУМ).

Реализацијом овог пројекта Општина Чајетина на-
ставља да унапређује квалитет јавних услуга и по-
диже ниво ефикасности рада локалне управе, са 
циљем да грађанима обезбеди приступачнију и мо-
дернију администрацију.

праве на један другачији начин, кроз Еко аграр како 
би се помогли мали произвођачи, којима се даје 
виша откупна цена млека.

Спор око 10.000 хектара: кључна тачка сукоба и 
разлог бруталних кампања ка општинском руко-
водству

У средишту актуелних полемика налази се пи-
тање приватизације око 10.000 хектара земљишта, 
што представља приближно трећину територије 
Златибора.

Напорима општинског руководства, ти уписи су 
привремено заустављени, међутим, постоји бојазан 
од наставка отимачине и трајног успостављања мо-
нопола. Последице би могле укључивати расе-
љавање становништва и губитак контроле над 
кључним, укључујући акумулацију Рибница и 
изворишта воде.

Kада се чињенице оголе до бројки, разлика по-
стаје јасна: 48,87 хектара отуђених током 22 године 
кроз јавне, плаћене и законске поступке не може се 
ни на који начин изједначити са криминалном и орга-
низованом отимачином земље где се чак ни не пла-
ћа, већ испод жита, мимо закона поклања трећина 
територије. Та земља коју брани општинско руковод-
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ИЗДВАЈАМО

Општина Чајетина усвојила је током 2025. годи-
не Стратегију безбедности саобраћаја за период до 
2030. године, којом су дефинисане кључне мере и 
активности усмерене на унапређење саобраћајне 
инфраструктуре и већу безбедност свих учесника у 
саобраћају.

Kако је истакао директор ЈП „Саобраћајна безбед-
ност“ Чајетина Милоје Рајовић, стратегија је израђена 
у сарадњи са Саобраћајним факултетом из Београда, 
на основу детаљне анализе постојећег стања, ставо-
ва возача, пешака и бициклиста, са циљем пронала-
жења најбољих и најефикаснијих решења.

Општина Чајетина јединствена је у Србији по 
томе што је формирала посебно јавно предузеће 
за безбедност саобраћаја, што је пракса карактери-
стична за најразвијеније земље света.

Говорећи о тренутној ситуацији, Рајовић је навео 
да Златибор располаже довољним бројем паркинг 
места и уређеном инфраструктуром, док је у Чаје-
тини један од највећих изазова недостатак паркинг 
простора, због чега се већ ради на новим пројектима.

„Радимо на решењима која ће омогућити безбед-
но паркирање возила, али и сигурно кретање пеша-
ка кроз изградњу нових стаза и уређење тротоара“, 
рекао је Рајовић.

Међу приоритетним пројектима издвајају се зона 
школе у Чајетини, завршетак кружног тока, као и уре-
ђење потеза од кружног тока до централног дела ме-
ста и Дома здравља.

„Зона школе је испројектована и очекујемо да то-
ком ове године буде у потпуности реализована, уз 
постављање сигнализације, пешачких стаза и за-
штитних ограда како деца не би могла да истрче на 
улицу“, навео је Рајовић.

Он је додао да ће у централном делу Чајетине на 
тротоарима бити постављене физичке баријере како 
би се спречило паркирање возила на пешачким по-
вршинама и омогућило безбедније кретање грађана.

Kада је реч о кружном току, Рајовић истиче да ће 
овај пројекат донети нови изглед центру Чајетине, 
али и знатно растеретити саобраћај за возаче и пе-
шаке.

„Почетком летњег распуста крећемо у реализаци-
ју комплетних радова на потезу од кружног тока ка 
центру места. Најкритичније тачке су нам зоне шко-
ла, а половину тих зона на територији општине већ 
смо уредили“, закључио је Рајовић.

У циљу боље контроле саобраћаја и спречавања 
непрописног паркирања, у Чајетини је уведен систем 
„Око соколово”, који је у надлежности KЈП „Злати-
бор” Чајетина. Зона снимања обухвата три кључне 
улице – нову улицу иза спортских терена, на поте-
зу од Светосавске до Улице Kњаза Милоша, Улицу 
Kњаза Милоша целом дужином, као и Светосавску 
улицу. Посебан фокус усмерен је на безбедност у зо-
нама око школе и вртића.

ШИРИ СЕ МРЕЖА ГАСОВОДА
У току изградња два крака гасовода на Златибору
У Рујанској улици на Златибору у току су радови 

на изградњи два крака гасоводне мреже.

Један крак намењен је за снабдевање насеља 
Обудојевица, док је други предвиђен за потребе ас-
фалтне базе KЈП Златибор.

Чајетина унапређује безбедност 
саобраћаја – зона школе, кружни ток и 
нова паркинг решења
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ПРОЈЕКТИ

ЗЛАТИБОР ДОБИЈА 
МУЛТИФУНКЦИОНАЛНИ ПАРК 
„ПАЛИСАД“ - ПРОСТОР ЗА СВЕ 
ГЕНЕРАЦИЈЕ

Мултифункционални парк „Палисад“ представља 
концепт савременог пејзажног простора намење-
ног различитим генерацијама корисника – од деце 
и младих до старијих и особа смањене покретљи-
вости. Парк је замишљен као мрежа међусобно 
повезаних тематских целина (њих 17), које заједно 
формирају јединствени простор за игру, одмор, еду-
кацију, рекреацију и социјалну интеракцију у природ-
ном окружењу.

Основна структура парка формирана је системом 
кружних и слободних геометрија које се међусобно 
преплићу и повезују мрежом пешачких стаза. Седам-
наест целина парка формирају јединствен пејзажни 
систем који је повезан мрежом стаза и заједничких 
зелених површина.

Мобилијар укључује дрвене клупе, мултифунк-
ционалне столове, справе за рекреацију, фабрички 
доступне парковске играчке, перголе, мреже, чесме 
и елементе за седење. Постојеће дрвеће је очу-
вано, док ново зеленило укључује високе траве, 
груписано жбуње и ниже дрвеће, формирајући 
микроамбијенте, сенке и приватне зоне. Избором 
врсте и распоредом, зеленило је прилагођено кли-
матским условима Златибора, укључујући отпорност 
на ветар, хладноћу и сушу.

 

САДРЖАЈИ
 Бициклистичка стаза је пројектована као off-

-road траса која прати природне контуре терена дуж 
ивица парцеле, комбинујући функцију рекреације и 
визуелне баријере. Траса стазе кривудаво се уклапа 
у постојећи пејзаж, минимизирајући потребу за ве-
ликим земљаним радовима, док истовремено пружа 
сигурну и пријатну руту за бициклисте.

Стаза има флуидан, органски облик, пратећи кон-
туре парцеле, са благим кривинама и варијацијама 
ширине ради природног уклапања у пејзаж. Нагиби 
су максимално до 5–7 одсто како би стаза била при-
ступачна рекреативцима свих узраста.

 Скејт парк је намењен свакодневним рекреатив-
ним активностима деце и младих, а уједно предста-
вља и обликовану просторну баријеру која функцио-
нално и естетски затвара ивицу парцеле.

Изведен је од армираног бетона у форми таласа-
сте траке. Облик је флуидан, са кривинама и проме-
нама ширине, што омогућава вожњу скејта и ролера 
у континуитету.

 Између бетонске површине и линије парцеле 
предвиђено је озелењавање високим травама и 
ниским растињем. Овај појас зеленила ублажава 
визуелни контакт, доприноси природном карактеру 
простора и додатно одваја скејт зону од спољног 
окружења.

Предвиђена је уградња дечје пењалице - типске 
справе за игру и рекреацију деце. Облик конструк-
ције је таласаст, са комбинацијом хоризонталних, 
косих и вертикалних сегмената који омогућавају ра-
зличите типове игре и кретања.

Нови објекат кафића осмишљен је као простор-
ни акценат унутар парка, намењен одмору, дружењу 
и могућности издавања као мањи локал угоститељ-
ског типа (кафић, апарат за кафу, напици и сл.). Кон-
струкција објекта је идентична постојећем објекту 
кафића у парку (Caffe код Кеца).

Мултифункционални сто са пратећим садржа-
јем осмишљен је као простор за боравак, игру и еду-
кативне активности на отвореном. Целина комбинује 
различите функције - од играња шаха и стоног тени-
са, до употребе спољне чесме и простора за одмор 
или радионице (цртање, вајање и сл.), чинећи тако 
активну и друштвено отворену тачку унутар парка.

Простор намењена старијим корисницима 
предвиђен за одмор, дружење и рекреативне актив-
ности.
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ПРОЈЕКТИ

Lounge зона намењена опуштању, приватнијим 
разговорима и боравку у природи. Круг је благо уко-
пан у терен, чиме се постиже осећај приватности и 
визуелног одвајања од остатка парка.

Овај елемент намерно "квари" савршен правилан 
круг, стварајући интимније просторе унутар лоунге 
зоне. Аморфне саксије са зеленилом постављене су 
тако да омогућавају флексибилно обликовање про-
стора и сакривање корисника од погледа споља, док 
истовремено доприносе естетској разноликости.

У оквиру дечје зоне парка пројектован је главни 
кружни плато пречника 13 метара, изведен од ливе-
ног тартана плаве боје, који представља централну 
тачку дечјег игралишта. Ова целина је конципирана 
као активни простор за игру и дружење деце разли-
читог узраста, уз могућност надзора од стране роди-
теља са интегрисаних клупа.

Фонтана је позиционирана у непосредној близи-
ни споменика и обликована као асиметрични кружни 
сегмент - спољашњи круг пречника 10,00 м исечен 
унутрашњим кругом пречника 4,00 м, који је померен 
ка ободу фонтане, чиме се добија динамична, отво-
рена форма оријентисана према споменику.

Постојећи паркинг се задржава у постојећем га-
бариту, уз доградњу додатног дела, који је означен 
тамнијом зеленом бојом у основи. Коловозна повр-
шина паркинга предвиђена је за фарбање у зелену 
боју, чиме се постиже визуелно повезивање са окру-
жењем и јасно разликовање од саобраћајница.

Јавни тоалет пројектован је као компактни мон-
тажни објекат састављен од три функционалне једи-
нице:

- 	 једне кабине прилагођене особама са инвали-
дитетом,

- 	 две стандардне кабине (мушка и женска),
- 	 сервисне оставе за одлагање алата и матери-

јала за одржавање парка.

 Површине за одмор и боравак израђене су од 
дрвеног декинга у природним тоновима, док су фик-
сни елементи мобилијара и столови од армираног 
бетона и ливеног тераца. Металне конструкције у 
антрацит боји користе се за справе, ограде и над-
стрешнице.

 
ПРОЈЕКАТ „Превенција, одговор и адаптација на 
климатске промене у ИТИ Ужице“

 
Мултифункционални парк „Палисад“ део је про-

јекта „Превенција, одговор и адаптација на климат-
ске промене у ИТИ Ужице“ одобрен кроз ЕУ Интегра 
Програм. Партнери на пројекту су: Град Ужице – во-
дећи партнер, МУП РС Сектор за ванредне ситуа-
ције, Општина Чајетина, Општина Пожега, Општина 
Бајина Башта и RRA Златибор.

Арт парк - акустички врт, намењена деци и по-
сетиоцима свих узраста, са циљем интерактивног и 
едукативног искуства кроз акустику и игру. Површина 
је антиклизна, сигурна и погодна за игру деце.

На брдашцима и кружном плату постављено је 
укупно шест парковских интерактивних играчака за 
акустику, које производе звукове или резонанције 
при додиру или кретању. Играчака укључују: метало-
фоне, звучне цеви, ритмичке бубњеве или интерак-
тивне звучне плоче.

 Теретана на отвореном - хоризонтална и укло-
пљена у постојећу конфигурацију терена омогућава 
рекреативне и функционалне вежбе за посетиоце 
свих узраста. Тартан је постављен са остављеним 
обсецањем око стабала, како би се очувала њихова 
стабилност и коренски систем, а истовремено омогу-
ћио сигурносни простор за вежбаче.

Простор намењен најмлађим корисницима 
формиран је као мањи кружни плато испуњен пе-
ском и смештен у деликатно обликовану, нешто гу-
шћу конфигурацију дрвећа, чиме се ствара осећај 
интимног, природног простора. Подлога песковитог 
дела је стабилизована дренажним слојем дробље-
ног камена, а песак је противклизни, безбедан и по-
годан за децу предшколског узраста.
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ПРОЈЕКТИ

ПАМЕТНИ СИСТЕМИ, БОЉИ ЖИВОТ: 
ЧАЈЕТИНА ДЕФИНИШЕ СВОЈУ 
ДИГИТАЛНУ БУДУЋНОСТ

Општина Чајетина прави 
озбиљан искорак ка дигиталној 
будућности – у току је израда 
свеобухватне стратегије која 
треба да постави темеље за 
развој модерног „smart city“ си-
стема. Ово је наставак ЦИС-а 
на једном вишем нивоу.

У фокусу је стварање једин-
ственог, ефикасног система у 
којем су све јавне службе по-
везане и раде у корист грађа-
на – брже, транспарентније и 
поузданије.

План обухвата готово све 
кључне сегменте функциони-
сања једне савремене локал-
не заједнице. Посебан акце-
нат стављен је на бољу повезаност – умрежавање 
општинских предузећа и институција како би проток 
података и пружање услуга били знатно ефикаснији.

У области безбедности и саобраћаја предвиђено 
је увођење паметног видео-надзора, као и напред-
них система за управљање паркингом. Идеја је да се 
смање гужве, убрза проналажење слободних места 
и подигне ниво безбедности на путевима, укључују-
ћи и иновативна решења попут упозорења на живо-
тиње у шумским зонама.

Велики део стратегије односи се и на управљање 
ресурсима и заштиту животне средине. Планирана 
је модернизација водоводног система и управљања 
отпадом, са циљем смањења губитака и трошкова.

Паралелно, уводи се прецизан мониторинг квали-
тета ваздуха, што би требало да омогући правовре-
мену реакцију и бољу заштиту здравља грађана.

Туризам и култура такође добијају дигитални за-
мах. Развој нових сервиса омогућиће туристима и 

мештанима да се лакше информишу о догађајима, 
садржајима и понуди, чиме се додатно унапређује 
укупно искуство боравка у општини Чајетина и на 
Златибору.

Пре него што се пређе на конкретну реализацију 
и набавку опреме, стручни тимови спроводе детаљ-
не анализе. Кроз SWOT и PEST анализе сагледаће 
се сви кључни фактори који могу утицати на успех 
пројекта.

Коначан резултат биће прецизан стратешки доку-
мент:

– својеврсни „рецепт“ за изградњу паметног гра-
да – који ће дефинисати кораке за набавку и импле-
ментацију опреме, уз поштовање свих законских и 
еколошких стандарда.

Рок за завршетак ове опсежне анализе је шест 
месеци од потписивања уговора, након чега ће Ча-
јетина имати јасну мапу пута ка трансформацији у 
функционалан и одржив smart city будућности.

 У Општини Чајетина ће бити реализовани:
-	 Реконструкција Парка „Палисад“;
-	 Инсталација соларне електране на згради 

Општине Чајетина;
-	 Рекултивација земљишта оштећеног пожа-

ром у Кривој Реци;
-	 Низ едукација из области енергетске ефи-

касности, урбаног планирања, реаговања у 
ванредним ситуацијама...

-	 Набавка опреме за спасилачке јединице и 
субјекте за реаговање у ванредним ситуа-
цијама на локалном и регионалном нивоу.

 Реализацијом активности планираних пројектом 
значајно ће бити увећани капацитети партнера како 
за саму реализацију пројеката финасираних од стра-
не ЕУ, тако и капацитети за спречавање и санирање 
последица климатских промена.

 Донаторска средства су обезбеђена од 
Евроспке уније кроз програм ЕУ Интегра који 
партнерски реализују Стална конференција гра-
дова и општина, Министарство за европске инте-
грације Републике Србије и Канцелраија за про-
јектне услуге Уједињених Нација УНОПС.
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КЈП „ЗЛАТИБОР”

НОВА УЛАГАЊА У ЈАВНУ РАСВЕТУ
Кроз редовно одржавање, значајна улагања и увођење савремених 
решења, систем јавне расвете у општини Чајетина функционише 
на високом нивоу, уз даље планове за унапређење енергетске 
ефикасности и поузданости кроз примену ЛЕД технологије.

Квалитетна јавна расвета представља један од кључ-
них елемената уређеног и безбедног окружења, а оп-
штина Чајетина и КЈП „Златибор“ континуирано раде 
на њеном унапређивању. Захваљујући систематич-
ном приступу, посвећености и улагањима, систем се 
развија у правцу веће поузданости и бољег коришће-
ња енергетских ресурса.

Комунално јавно предузеће „Златибор“ одржава си-
стем јавне расвете који функционише на високом ни-
воу. Према подацима предузећа, 98 одсто расветних 
тела је у функцији, што указује на стабилан и добро 
организован систем одржавања.

Изазови у раду најчешће се односе на појединачне 
интервенције на светиљкама и инфраструктури. Ве-
ћина кварова се решава у кратком року, док у сложе-
нијим случајевима, посебно када је реч о подземним 
инсталацијама, санација може трајати и више дана. 
Захваљујући стручним екипама, све интервенције се 
реализују уз јасно дефинисане приоритете и акценат 
на безбедност.

Велики допринос систему дају запослени који су 
свакодневно на терену – од редовних контрола и от-
клањања кварова, до припремних радова за поста-
вљање нових стубова и светиљки. Њихов ангажман 
обезбеђује континуитет у функционисању целокупног 
система.

Грађани имају могућност да пријаве потребу за интер-
венцијом, а екипе реагују у складу са приоритетима и 
сложеношћу квара.

У последњих неколико година у јавну расвету уложе-
на су значајна средства — око 60 милиона динара за 
одржавање постојећег система и додатних 35 милио-
на за изградњу нове инфраструктуре. Годишњи тро-
шкови одржавања износе око 20 милиона динара, уз 
рационално управљање средствима, као и додатне 
издатке за електричну енергију који су саставни део 
укупног функционисања система.

У наредном периоду планира се даље унапређење 
система, пре свега кроз замену постојећих светиљки 
ЛЕД технологијом, што ће омогућити смањење потро-
шње електричне енергије за 40 до 50 процената и до-
принети значајним уштедама.

Јавна расвета има важну улогу у безбедности грађа-
на и саобраћаја, а улагања у њен развој доприносе 
бољем квалитету живота у свим деловима општине. 
Посебна пажња усмерена је на равномерно унапре-
ђење инфраструктуре, укључујући и мање урбане 
средине.

Како истичу из предузећа, циљ је да се систем јавне 
расвете додатно унапреди и учини још поузданијим: 
„Наш циљ је да систем јавне расвете континуирано 
унапређујемо, како у погледу поузданости, тако и у 
погледу енергетске ефикасности. Улагања у ЛЕД тех-
нологију представљају дугорочно одрживо решење 
које ће донети и финансијске уштеде и већи квалитет 
услуге грађанима“, наводе из КЈП „Златибор“.
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РАЗВОЈ КОЈИ СЕ ГРАДИ СВАКОГ 
ДАНА – СИГУРАН СИСТЕМ И ЈАСНА 
ВИЗИЈА
Током априла месеца радови на територији општи-
не Чајетина настављени су у континуитету, са јасним 
циљем да се водоводни и канализациони систем 
додатно ојача и припреми за све веће потребе ста-
новништва, туризма и привреде. Иако су временске 
прилике у појединим тренуцима успоравале извође-
ње радова, са стабилизацијом времена активности 
су значајно интензивиране и настављене пуним ка-
пацитетом.

У Мачкату се настављају радови на више локација, у 
Шопаловићима и Дуловићима, где се гради нови во-
доводни систем који ће у наредном периоду обезбе-
дити сигурније и стабилније снабдевање. Паралелно 
са тим, наставља се изградња водоводне мреже у 
Мушветама, где се систем из године у годину шири 
и добија све озбиљнију инфраструктуру. Ови радови 
представљају наставак планског развоја и показују 
да се улагања усмеравају тамо где су најпотребнија.

Посебан показатељ развоја система је и велики број 
нових прикључака – током априла изведено је више 
од 250 прикључака за нове стамбене јединице. Овај 
податак јасно говори о интензитету градње и расту 
броја корисника, али и о поверењу које грађани има-
ју у систем и његов капацитет да одговори на све 
захтеве.

У сегменту одржавања и унапређења постојеће ин-
фраструктуре извршена је ревитализација пумпи на 
пумпној станици Широка бара, чиме је обезбеђен 
стабилнији и поузданији рад система. Истовремено, 
на постројењу за прераду отпадних вода на Злати-
бору уведен је гас и пуштен у рад, што ће у наредном 

ЈКП „ВОДОВОД” ЗЛАТИБОР

периоду довести до значајног смањења трошкова 
електричне енергије и ефикаснијег функционисања 
постројења.

У сарадњи са хотелом Мона завршена је изградња 
хидрантске мреже у дужини од 200 метара, која је 
уведена у јавни хидрантски систем. Овим је додат-
но унапређена безбедност и опремљеност простора 
који трпи велики притисак током туристичке сезоне.

Паралелно са текућим радовима, у Чајетини се на-
стављају активности које представљају основу за бу-
дуће велике пројекте. Изведени су радови на новој 
канализационој мрежи, док су истовремено започета 
геодетска снимања и геомеханичка испитивања те-
рена, као део припреме за пројектовање постројења 
за прераду отпадних вода. Ови кораци, иако мање 
видљиви, представљају темељ за један од најзначај-
нијих инфраструктурних захвата у наредном перио-
ду и јасан су показатељ одговорног односа према 
животној средини.

Посебан искорак у модернизацији система предста-
вља потписивање уговора са Фондом за иновациону 
делатност, у вредности од 100.000 евра. Овим про-
јектом предвиђено је увођење контролних мерних 
места, зонско праћење потрошње воде и развој соф-
тверског решења за анализу протока и благовреме-
но откривање кварова на мрежи. Увођењем оваквог 
система омогућава се прецизан увид у стање мреже 
у реалном времену, што ће значајно допринети сма-
њењу губитака, бржој реакцији и ефикаснијем упра-
вљању.

Миломир Туцовић, директор ЈКП „Водовод”
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„ЕКО АГРАР”

ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР 
УНАПРЕЂУЈЕ ПРОИЗВОДЊУ 
ОРГАНСКЕ КОНЦЕНТРОВАНЕ ХРАНЕ
Привредно друштво за развој пољопривреде Злати-
борски еко аграр наставља са развојем производње 
органске концентроване сточне хране, са циљем по-
дршке локалним пољопривредним произвођачима и 
унапређења сточарске производње.

Органска концентрована храна намењена је исхра-
ни крава, свиња, оваца и живине, а карактерише је 
контролисан састав и висок квалитет, који доприносе 
здрављу животиња и квалитету производа животињ-
ског порекла.

Производња се одвија у складу са прин-
ципима одрживе пољопривреде, уз упо-
требу сировина 100 % органског порекла 
и поштовање стандарда органске прои-
зводње. На овај начин, Златиборски еко 
аграр активно доприноси развоју савре-
меног и еколошки одговорног сточарства 
у златиборском крају.

У наредном периоду планирано је проши-
рење производних капацитета, чиме ће 
се омогућити већа доступност органске 
сточне хране и додатна подршка прои-
звођачима који се опредељују за одрживу 
производњу.

Обука запослених за 
успостављање ЛПИС 
система
Запослени у привредном друштву Зла-
тиборски Еко Аграр укључени су у обуку 
за успостављање ЛПИС софтвера, који 
представља важан корак ка дигитализа-
цији пољопривреде у Републици Србији.

Обука се реализује у координацији са 
Управа за аграрна плаћања и ПССС Ужи-
це, а има за циљ оспособљавање запо-
слених за рад у савременим системима 
евиденције пољопривредног земљишта.

ЛПИС систем (Land Parcel Identification 
System) представља графичку евиден-
цију свих земљишних површина које се 
користе у пољопривредној производњи, 
уз њихову дигитализацију и прецизно ма-
пирање. Његова примена омогућиће ефи-

каснију расподелу подстицаја по површини земљи-
шта коју пољопривредници користе, бољу контролу 
додељених средстава, као и прикупљање података 
значајних за анализу и статистику пољопривредне 
производње.

Увођењем овог система стварају се услови за транс-
парентније и ефикасније управљање аграрном по-
литиком, што представља значајан искорак у даљем 
развоју пољопривреде у Србији.
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ИНОВАЦИОНИ БИЗНИС ЦЕНТАР

Златиборци иду даље: Победнички 
тим са AI Boost Bootcamp-a  изборио 
финале у Београду

Златибор је и овога пута потврдио да постаје све 
значајнија тачка окупљања младих иноватора и бу-
дућих предузетника. У организацији Иновационог би-
знис центра Златибор, уз подршку удружења Zlatibor 
Inno Hub, успешно је реализован дводневни AI Boost 
Bootcamp, који је окупио 29 учесника из целог регио-
на, распоређених у 9 тимова, са циљем развоја ино-
вативних идеја уз примену вештачке интелигенције.

Током два дана интензивног рада, учесници су 
прошли кроз цео процес развоја једне пословне иде-
је – од идентификације проблема, преко креирања 
решења, до њихове валидације и припреме за завр-
шну презентацију. Кроз тимски рад, менторску подр-
шку и практичну примену савремених алата, млади 
су имали прилику да своје идеје развију и тестирају 
у реалним условима.

Посебно се издвојио победнички тим „ApaCare“, 
који је својим приступом и квалитетом решења 
освојио прво место и обезбедио пласман у финале 
такмичења у Београду, где ће имати прилику да се 
даље усавршава и конкурише за награду у износу 
од 1.200 евра.

Конкуренција је била изузетно јака, а квалитет 
идеја на високом нивоу, што је додатно отежало из-
бор најбољих тимова. На крају, прво место освојио 
је Тим 9 (Богдан Недовић, Сара Ракић и Богдан Спа-
сић), друго место припало је Тиму 8 (Павле Коџић, 
Сара Јокић, Јања Караичић и Јована Мијатовић), док 
је треће место освојио Тим 4 (Лука Чабаркапа, Ми-
лан Радивојевић и Тара Тадић).

Оно што овај Bootcamp издваја јесте интензитет 
рада, али и атмосфера која подстиче сарадњу, раз-
мену знања и развој предузетничког духа. Учесници 
су имали прилику да уче како да размишљају као 
тим, препознају потребе тржишта и своје идеје пре-
творе у конкретна и одржива решења.

Иновациони бизнис центар Златибор је још јед-
ном је потврдио своју улогу важног места за развој 
иновација у овом делу Србије, пружајући младима 
прилику да стекну практична знања, повежу се са 
стручњацима и направе прве кораке ка реализацији 
својих идеја.

Златибор као нова пословна 
адреса за међународне 
компаније

Поред развоја иновационог екосистема, Зла-
тибор се све више позиционира и као атрактивна 
дестинација за пословање. У претходном периоду 
забележен је раст броја страних компанија које су 
одлучиле да своје пословање региструју управо на 
овој локацији, међу којима се посебно издвајају ком-
паније из Русије.

Иновациони бизнис центар Златибор активно 
доприноси овом тренду кроз пружање услуга вирту-
елне канцеларије, која омогућава фирмама да брзо 
и једноставно успоставе своје пословно присуство. 
Кроз ову услугу, компанијама је обезбеђена послов-
на адреса, административна подршка и приступ по-
словној инфраструктури, без потребе за физичким 
канцеларијским простором.

На овај начин, ИБЦ Златибор не само да олак-
шава долазак и пословање страних компанија, већ 
и додатно јача локални привредни амбијент, пове-
зујући међународне актере са домаћим тржиштем и 
стварајући нове прилике за сарадњу, инвестиције и 
развој.



Gлас
Златибора
далеко
се чује

ЗЛАТИБОР 
УСПЕШНО 
ОТВОРИО 
ПРОЛЕЋНУ 
СЕЗОНУ УЗ 
ВЕЛИКУ 
ПОСЕЋЕНОСТ 
И РАЗНОВРСНУ 
ПОНУДУ
Почетак пролећне туристичке сезоне на Златибору 
обележили су добра посећеност, појачане промо-
тивне активности и наставак улагања у туристичку 
инфраструктуру, чиме је још једном потврђено да 
„златна планина“ остаје међу најатрактивнијим де-
стинацијама за одмор у Србији и региону.

Једна од најпосећенијих атракција, Стопића пећина, 
од 6. априла ради по продуженом радном времену, 
свакодневно од 9.30 до 18 часова, како би одгово-
рила на повећано интересовање посетилаца током 
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пролећних месеци. Овај јединствени природни лока-
литет, познат по монументалном улазу и препозна-
тљивим бигреним кадама, и у овом периоду бележи 
велики број домаћих и страних туриста. То додатно 
потврђује значај континуираног унапређења тури-
стичке инфраструктуре и доступности локалитета. 
Током априла, Стопића пећина угостила је више од 
50 радијских новинара и уредника из Србије и реги-
она, који су у оквиру студијске посете имали прили-
ку да се упознају са богатом туристичком понудом и 
природним лепотама Златибора. Њихови извештаји 
и укључења значајно доприносе промоцији дестина-
ције на важним емитивним тржиштима.

Туристички промет додатно је интензивиран током 
васкршњих празника, када је Златибор забележио 
изузетну посећеност. Према подацима Туристичке 
организације Златибор, током празничних дана на 
овој планини боравило је око 45.000 гостију. Најброј-
нији су били домаћи туристи, али је евидентиран и 
значајан број посетилаца из земаља региона. Успе-
шној празничној атмосфери допринели су повољни 
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вање за боравак на овој планини, посебно за летње 
садржаје, активан одмор и породичне аранжмане. 
Наступи на сајмовима и директни контакти са парт-
нерима додатно потврђују значај тржишта Републи-
ке Српске, са којег Златибор бележи континуиран 
раст броја гостију. У наредном периоду промотивне 
активности биће настављене у Тузли, Бањалуци и 
Требињу, где ће бити представљена понуда за пред-
стојећу летњу туристичку сезону.

Позитивни трендови бележе се и у Кампу „Златибор“, 
који нову сезону дочекује уз велико интересовање 
организованих група и индивидуалних гостију, наро-
чито са иностраног тржишта. Међу њима се издваја-
ју организоване групе кампера из Холандије. Поред 
редовног унапређења услова боравка, у кампу су 
започети радови на проширењу смештајних капаци-
тета, што ће у наредном периоду омогућити пријем 
већег броја гостију. Ова инвестиција представља још 
један корак у развоју кампинг туризма на Златибору, 
који последњих година бележи све веће интересова-
ње туриста из Европе.

Резултати остварени на почетку пролећне сезоне 
представљају снажну најаву успешних наредних 
месеци, током којих се очекује наставак раста тури-
стичког промета, уз богат програм манифестација, 
унапређену понуду и садржаје прилагођене гостима 
свих генерација.

временски услови, разноврстан програм и 
бројни садржаји прилагођени свим генера-
цијама. Посебно интересовање владало је 
за породичне радионице, програме у Музеју 
на отвореном у Сирогојну, Дино парку и Голд 
гондоли, док је велики број верника прису-
ствовао васкршњим богослужењима у Храму 
Преображења Господњег. Велику посећеност 
забележили су и водопад у Гостиљу, центар 
Златибора, као и бројни угоститељски и хо-
телски објекти који су за празнике припреми-
ли посебне програме за своје госте.

Директор Туристичке организације Златибор, 
Владимир Живановић, истакао је да овакви 
резултати потврђују стабилан туристички ра-
звој дестинације. „Добра посећеност током 
празника и велико интересовање за садржаје 
које Златибор нуди показују да дестинација 
успешно одговара на захтеве савремених ту-
риста. Посебно нас радује раст интересова-
ња са регионалних тржишта, што је резултат 
континуиране промоције и улагања у квали-
тет понуде“, нагласио је Живановић.

Април је обележен и наставком интензивних 
промотивних активности на регионалном тр-
жишту. Туристичка организација Златибор 
представила је своју понуду на 15. Међуна-
родном сајму туризма и гастрокултуре у Би-
јељини, где је забележено велико интересо-
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ЈП „ГОЛД ГОНДОЛА”

КУЛТУРНИ ТУРИЗАМ И ОДРЖИВИ 
РАЗВОЈ У ПРАКСИ НА ГОЛД ГОНДОЛИ
Међународна студијска 
посета гондоли
Април на Голд гондоли Златибор обе-
лежила је и значајна међународна сту-
дијска посета из области културног ту-
ризма. Група студената мастер студија 
и професора престижног француског 
универзитета Sorbonne Nouvelle бора-
вила је у Србији са циљем упознавања 
туристичких и културних потенцијала 
наше земље и Златибора, на иници-
јативу Ане Тешан, професорке фран-
цуског језика из Ужица. Своју посету 
започели су у Београду, где су имали 
прилику да се упознају са српском кул-
туром и начином живота, након чега 
су пут наставили ка Златибору, где је 
Голд гондола представљала централ-
ни део њиховог програма посвећеног 
културном туризму. 

Током боравка на Голд гондоли, сту-
денти и професори имали су прилику 
да доживе вожњу најдужом панорам-
ском гондолом на свету, али и да ак-
тивно учествују у разноврсним радио-
ницама које се на гондоли организују 
током целе године. На врху Торника 
одржана је и презентација на тему 
„Наслеђе, памћење и идентитет“, кроз 
коју су представљене активности реа-
лизоване у протеклом периоду, као и 
њихов утицај на локални развој и ту-
ристичку понуду. Посебан акценат био 
је на интерактивним садржајима – уче-
сници су се опробали у радионицама 
плетења, сликања, припреме тради-
ционалних производа, као и у упозна-
вању са лековитим биљем и медним 
производима. Све активности водили 
су локалне занатлије и стручњаци, ду-
гогодишњи сарадници Голд гондоле. 
Утисци гостију били су изузетно пози-
тивни, нарочито имајући у виду да је 
већини њих ово била прва посета Ср-
бији.

„Ова студијска посета представљала 
је изузетно вредно искуство које је на 
квалитетан начин повезало теоријска 
знања из области културног туризма 
са примерима добре праксе. Посеб-
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но нас је импресионирао приступ очува-
њу и интерпретацији културног наслеђа, 
где се традиција активно представља и 
доживљава. Голд гондола се издваја као 
успешан модел развоја одрживе и кул-
турно утемељене туристичке дестинаци-
је, а стечена знања биће значајна за наш 
даљи академски рад“, истакао је један од 
студената мастер студија са универзите-
та Sorbonne Nouvelle.

Почетак изградње соларне 
електране

Април је обележио и важан инфраструк-
турни и развојни корак – званично је 
отворен грађевински дневник за изград-
њу соларне електране на међустаници 
Голд гондоле, чиме су формално започе-
ти радови на овом пројекту. У претходном 
периоду потписани су сви неопходни уго-
вори и испуњени услови, док су тренутно 
у току припремни радови који обухватају 
допремање материјала и уређење тере-
на. Почетак монтаже очекује се у складу 
са временским условима, а планирано 
трајање радова је око двадесет дана. 
Средства за реализацију пројекта у из-
носу од око 15,3 милиона динара обезбе-
дило је Министарство рударства и енер-
гетике, путем пројекта Канцеларије за 
локални економски развој Општине Ча-
јетина, док укупна вредност инвестиције 
износи приближно 21,8 милиона динара. 
Пројектом је предвиђена изградња хи-
бридне соларне електране снаге 154,56 
кWп, са укупном снагом инвертора од 125 
кW, која ће обезбеђивати део потреба 
техничких и административних капаци-
тета, док ће се вишкови енергије складиштити или 
предавати дистрибутивној мрежи. Завршетак радова 
и пуштање у рад очекују се почетком маја, чиме Голд 
гондола наставља да уводи савремена и одржива 
решења у своје пословање.
„Почетак радова на соларној електрани предста-
вља важан корак у даљем развоју Голд гондоле. 

Улагањем у обновљиве изворе енергије не само да 
унапређујемо енергетску ефикасност система, већ 
доприносимо и очувању природног окружења, што 
је један од наших стратешких циљева“, изјавила је 
директорка ЈП „Голд гондола Златибор“ Бојана Бо-
жанић.

Радно време и позив посетиоцима
Голд гондола Златибор отворена је за посетиоце сваког дана у периоду 
од 10 до 15 часова, док је последња вожња са Торника у 16 часова. 
Позивамо све љубитеље природе и активног одмора да доживе 
Златибор у његовом аутентичном облику и пролећне дане проведу на 
најдужој панорамској гондоли на свету.
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Демографски преокрет на 
територији општине Чајетина: све 
више венчања и све више живота
Већ 25 година, радећи као матичар у Општини Ча-
јетина, имам прилику да пратим животне токове на-
ших људи – од рођења, преко склапања бракова, до 
завршетка животног пута – рекла је за Златиборске 
вести матичар Миланка Кутлешић.

Подаци које данас имамо јасно указују на важну про-
мену: након деценија стагнације и одлива становни-
штва, на Златибору се бележи позитиван демограф-
ски и друштвени тренд.Некада је овај крај бележио 
пад броја становника. Са око 17.000 становника, 
број је опао на 15.500 (1982), затим је 1991. износио 
15.905, а 2002. године 15.628. То су биле године када 
су људи одлазили у потрази за бољим условима жи-
вота.

Данас се тај тренд постепено зауставља и мења. Ра-
звој туризма, унапређење инфраструктуре, јачање 
пољопривреде и отварање нових могућности за рад 
доприносе томе да људи остају, али и да се досе-
љавају.

Овај напредак посебно се види кроз три кључна по-
казатеља:

1. Број рођених (нових становника 
и држављана):
• 2015 – 36
• 2021 – 78
• 2022 – 108
• 2023 – 60
• 2024 – 66
• 2025 – 57

Након значајног раста до 2022. године, број рођених 
се стабилизује на нивоу који је и даље знатно виши 
него раније, уз приметно интересовање људи из ино-
странства за стицање држављанства.

2. Број склопљених бракова:
• 2010 – 49
• 2020 – 70
• 2021 – 135
• 2022 – 159
• 2023 – 169
• 2024 – 153
• 2025 – 130

У поређењу са ранијим деценијама (1982 – 145, 1992 
– 62, 2002 – 90), јасно се види снажан раст броја вен-
чања у последњих неколико година. Златибор се све 
чешће бира не само као туристичка дестинација, већ 
и као место за почетак заједничког живота.

ИНТЕРВЈУ
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3. Број преминулих:
• 2005 – 51
• 2015 – 193
• 2021 – 202
• 2022 – 186
• 2023 – 162
• 2024 – 162
• 2025 – 142

Након периода повећаног броја преминулих, бележи 
се постепени пад, што додатно указује на стабилиза-
цију укупних демографских кретања. Укупно посма-
трано, подаци показују да се однос између броја ро-
ђених, венчаних и преминулих побољшава. Посебно 
охрабрује раст броја бракова и стабилизација броја 
рођених, што говори о већем поверењу људи у бу-
дућност живота на овом простору.

Златибор данас није само место одмора – он постаје 
место живота. Све већи број људи купује некретнине, 
планира трајни боравак и заснива породице управо 
овде. Развој села, туризма и локалне привреде до-
датно јача ту перспективу.

Као матичар, могу да посведочим да иза сваке бројке 
стоји једна прича. А све те приче заједно говоре исто 
– да општина Чајетина и Златибор имају будућност и 
све више постају место где људи желе да остану, да 
се венчају и да подижу своју децу.

Један посебно упечатљив случај био је када роди-
тељи нису могли да се договоре око места венча-
ња. Млада је желела Златибор и вожњу кочијама, 
док је младожења предложио да тамо оду само ради 
фотографисања. Међутим, он је у Обудојевици при-
премио изненађење – балдахин и сто за церемонију.
Када је млада изашла из кола, дочекала ју је кума из 
Новог Сада, чији долазак није очекивала. Угледавши 
и матичара са лентом, млада је заплакала од среће. 
Посебно ју је дирнуло то што је њена кума, иако у 
деветом месецу трудноће, дошла да присуствује том 
тренутку. На венчању су били само кумови и мла-
денци – али је доживљај био незабораван – додаје 

матичарка Миланка Кутлешић. Венчања су се орга-
низовала и на несвакидашњим местима, попут про-
стора испод водопада у Гостиљу.

Када је реч о броју преминулих, важно је напоменути 
да се сви који премину у околним местима уписују у 
Чајетини, што отежава прецизно утврђивање броја. 
Такође, они који премину у болници у Ужицу воде се 
као преминули у Ужицу, без обзира на то што су били 
становници наше општине.

Светлана Савић

ИНТЕРВЈУ
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КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ЗЛАТИБОР

КУЛТУРА КОЈА ОКУПЉА
АПРИЛ ОБЕЛЕЖИЛИ УМЕТНОСТ И СОЛИДАРНОСТ, МАЈ 
НАСТАВЉА У РИТМУ ДЕЧЈЕ МАШТЕ И СТВАРАЛАШТВА

Априлски програм Културног центра „Златибор” 
обележила је богата и жанровски разноврсна понуда 
– од позоришних извођења и изложби до музичких 
догађаја – која је привукла велико интересовање пу-
блике и потврдила континуирану улогу ове установе 
као важног носиоца културног живота заједнице.

Позоришни програм започет је 7. априла предста-
вом „42” (Равнотежа једноставног анђела) Народног 
позоришта Источно Сарајево, која је донела снажну 
и емотивну причу о емигрантској самоћи и потрази 
за смислом. Кроз изузетне глумачке интерпретације, 
публика је имала прилику да доживи суптилан судар 
рационалног и духовног, страха и наде.

У оквиру априлског књижевног програма, 21. 
априла одржана је и промоција књиге „Остављам 
ти себе... Јована” наше суграђанке Наташе Словић, 
током које је, у топлој и емотивној атмосфери, мно-
гобројна публика имала прилику да се ближе упозна 
са ауторкиним стваралаштвом и процесом настанка 
дела, док су стихови прожети породичним причама 
и дубоко личним сећањима, посвећеним онима који 
више нису међу нама, оставили снажан и упечатљив 
утисак на све присутне.

Средином месеца, 16. априла, свечано је отворе-
на изложба Срећка Здравковића „Човек мисли поне-
кад, а осећа увек”, која је истакла примат емоције у 
односу на рационално и понудила посетиоцима сна-
жан, лични доживљај уметности. 

Изложба слика Срећка Здравковића

Представа 42 (Равнотежа једноставног анђела)

Наташа Словић

Од 21. до 24. априла реализована је изложба сту-
дентских радова Одсека за индустријски дизајн Фа-
култета примењених уметности из Београда. Поред 
изложбеног дела, програм је обухватио предавања, 

Отварање изложбе студентских радова индустријског дизајна
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Музички сегмент фестивала додатно ће обога-
тити програм, уз наступ хора „Ирмос“ из Чачка, док 
ће посебну радост најмлађима донети наступ Бане-
та Росића и „Летеће гитаре“. Круна фестивала биће 
свечано проглашење победника 34. међународног 
ликовног и литерарног конкурса, чиме ће још једном 
бити истакнут значај неговања дечјег стваралаштва 
и подршке младим талентима.

 16. маја публику очекује вече посвећено визуел-
ној и сценској уметности – свечано отварање изло-
жбе Милоша Милићевића, као и извођење предста-
ве „Окамењени”, која ће додатно обогатити мајски 
репертоар и понудити снажан уметнички доживљај.

Музички фестивал „Хармоника у центру“ одржаће 
се од 30. маја до 1. јуна на Краљевом тргу на Зла-
тибору. Овај јединствени догађај окупиће љубитеље 
и таленте на хармоници кроз динамичан програм 
који обухвата такмичарски део, стручна предавања 
и едукативне мастерклас радионице са истакнутим 
професорима.

Очекује се да ће и мајски програм привући бројну 
публику и наставити успешан културни ритам запо-
чет у пролећним месецима.

КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ЗЛАТИБОР

презентације и интерактивне радионице, пружајући 
увид у савремене токове дизајна и креативне проце-
се младих аутора.

Позоришни програм током априла настављен је 
гостовањем Народног позоришта „Тоша Јовановић” 
из Зрењанина са представом „Ђука”, у којој је публи-
ка имала прилику да ужива у изузетној глумачкој ин-
терпретацији Гордане Ђурђевић Димић, уз снажан и 
емотиван приказ живота Ђуке Мандић, мајке Николе 
Тесле. Крајем месеца, у Дому културе у Чајетини, 
изведена је и савремена драмско-сатирична пред-
става „Пале звезде”, која је кроз динамичну радњу 
и упечатљиве ликове осветлила однос уметности 
и савременог друштва. Музички сегмент програма 
обележио је концерт поводом Светског дана џеза, на 
којем су наступили Vasil Hadžimanov Band и састав 
Gorica & The Grooveheadz, приредивши вече врхун-
ске музике и снажне енергије. 

Посебну вредност априлском програму дали су и 
хуманитарни догађаји, будући да су промоција књиге 
Наташе Словић „Дугујеме ти себе...Јована“, пред-
става „Ђука”, представа „Пале звезде” и концерт 
поводом Светског дана џеза имали хуманитарни 
карактер. Сав приход од продатих улазни-
ца био је намењен за лечење наше сугра-
ђанке Тијане Меловић, чиме је још једном 
потврђено да уметност и хуманост заједно 
шаљу најснажнију поруку заједништва и 
подршке.

Мај у Културном центру „Златибор” до-
носи подједнако богат и разноврстан про-
грам, намењен свим генерацијама и ра-
зличитим уметничким интересовањима.

Од 11. до 15. маја биће одржан 34. фе-
стивал „Деца међу нарцисима”, традицио-
нална и једна од најпрепознатљивијих ма-
нифестација посвећених најмлађима, која 
из године у годину окупља децу из разли-
читих крајева земље и региона, подстичући 
њихово стваралаштво, машту и слободно 
изражавање кроз писање, сликање и дру-
жење. Овогодишње издање фестивала по-
тврђује велико интересовање, будући да је 
на конкурс пристигло чак 707 ликовних и 
370 литерарних радова, што сведочи о зна-
чају и угледу који ова манифестација има.

Током пет фестивалских дана биће 
реализован богат и разноврстан програм 
прилагођен свим узрастима. Најмлађи ће 
уживати у програму деце из вртића и ма-
скенбалу, а имаће и прилику да погледа-
ју више представа, укључујући луткарску 
представу Позоришта за бебе из Источног 
Сарајева, извођења Чича Мичиног позо-
ришта, као и премијерна извођења драм-
ског студија „Бистричак“. Посебну пажњу 
привући ће и представа „Љубав на сеоски 
начин“ у извођењу ученика Основне школе 
„Миливоје Боровић“ из Криве Реке.
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БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

Април у Библиотеци обележили су пролећни радови. 
Зграда Библиотеке прошла је кроз процес обнове ек-
стеријера, спајајући очување традиције са модерним 
потребама корисника. Радови који су у току обухва-
тају виталне интервенције на самој конструкцији. 
Како би се објекат заштитио од влаге и осигурала 
његова дуговечност, у претходном периоду успешно 
је урађена комплетна дренажа терена. Највидљиви-
ја промена свакако је обнова фасаде, којом ће згра-
да повратити свој стари сјај. Екстеријер ће ускоро 
употпунити и пажљиво осмишљено уређење двори-
шта, чији је један део замишљен као мирна оаза за 
читање на отвореном и одржавање културних про-
грама под ведрим небом током топлих месеци (ам-
фитеатар).

Паралелно са спољним радовима, унутрашњост 
наше библиотеке добија нову физиономију. Зави-
чајна збирка добија нови кутак, дизајниран тако да 
се максимално искористи простор и омогући лакши 
приступ књижном фонду. Нове полице не само да 
доприносе прегледности, већ својом естетиком уно-
се топлину и модеран дух у срце институције.

Библиотека је у априлу организовала и промоцију 
нове збирке песама „Завичајна врана”, књижевни-
ка Слободана Ристовића. У понедељак, 20. априла, 
рођени Чајетинац који иза себе има 29 објављених 
дела и бројне награде, представио је суграђани-
ма књигу која је омаж свим његовим завичајима. О 
књизи је, поред аутора, говорио рецензент Милијан 
Деспотовић, истичући да Ристовић овом збирком 
чува језик и традицију као једине праве сведоке на-
шег трајања. Вече су додатно оплеменили стихови 
у интерпретацији глумца Момчила Мурића. Посебан 
печат догађају дало је уручење новоуспостављене 

награде „Пауново писмо”, коју је песникиња Мирја-
на Ранковић Луковић уручила Ристовићу за изузетан 
допринос поезији и промоцију дела Пауна Петрони-
јевића. 

Крајем месеца очекује нас нова изложбена поставка, 
овај пут из Природњачког музеја из Београда, који су 
и раније код нас гостовали са изложбом „Биљка као 
зачин – у царству боја, мириса и укуса” аутора Уро-
ша Бузуровића. Сада ће се Музеј представити изло-
жбом „Фосилизација” аутора Ранка Пејовића.

Подсећамо читаоце да је у току литерарни конкурс 
„Златиборске цветне приче”поводом Фестивала цве-
ћа, који се традиционално обележава сваког маја 
у нашој библиотеци. Право учешћа имају ученици 
основних школа, као и одрасли (засебно рангира-
ње). Радови се шаљу електронски (ljubisardjenic@
mts.rs) или лично у Библиотеку до 1. маја, док ће 
проглашење победника и додела награда бити на 
дан Фестивала. За више информација можете кон-
тактирати Библиотеку или посетити нашу страницу 
на друштвеним мрежама.

Такође најављујемо богат програм за мај месец:
1.	 Промоција романа „Карота” Дарка Тушевљакови-

ћа, добитника Нин-ове награде за 2025. годину 
(08. мај у 19ч, Чајетина);

2.	 Промоција збирке песама Мике Удовичић (19. 
мај, Златибор);

3.	 Традиционални Фестивал цвећа (21. мај, Чајети-
на);

4.	 Изложба „Од абаџије до чаругџије – занати у Гор-
њем Милановцу од оснивања града до друге по-
ловине 20. века” ауторке Наташе Поломац Петко-
вић, кустоса, етнолога-антрополога (26. мај – 15. 
јун, Чајетина).Промоција збирке песама Слободана Ристовића

Уручење награде Слободану Ристовићу

БИБЛИОТЕКА У НОВОМ РУХУ УЗ 
БОГАТ АПРИЛСКИ ПРОГРАМ
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БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

БИБЛИОТЕКА СА МУЗЕЈСКОМ 
ЗБИРКОМ – ЧУВАР ЗЛАТИБОРСКЕ 
БАШТИНЕ

ЂАЦИ ПОКЛОНИЛИ СУГРАЂАНИМА 
КУЋИЦЕ ЗА КЊИГЕ

Ученици Ђачког парламента ОШ „Димитрије Ту-
цовић“ из Чајетине и издвојеног одељења на Зла-
тибору, уз подршку наставника и директорке школе, 
поставили две кућице за књиге – на трим стази на 
Златибору и у градском парку у Чајетини. Овај леп 
гест има за циљ да суграђанима и туристима улепша 
тренутке одмора и подстакне читање.

Кућице за књиге функционишу као мала бесплат-
на позајмишта: књиге се могу узети, прочитати на 
лицу места или код куће, а потом вратити или заме-
нити другом. Идеја, инспирисана примерима из ино-
странства, реализована је захваљујући иницијативи 
ученика и подршци школе.

У Србији постоји више од 250 специјалних библи-
отека, али је мало јавних установа које, попут библи-
отеке „Љубиша Р. Ђенић“ у Чајетини, у свом саставу 
имају и музејску збирку. Ова библиотека, поред књи-
жног фонда, баштини и музеј основан 1951. године, 
са сталним поставкама у Чајетини и на Златибору.

Поставка обухвата аутентично покућство злати-
борских брвнара, народне ношње из 19. и прве по-
ловине 20. века, оружје из српских устанака, као и 
збирку минерала. Музејски фонд броји више од 1200 
предмета распоређених у историјску, етнографску, 
уметничку, нумизматичку и природњачку збирку, уз 
архивску грађу са преко 2000 докумената и богату 
фототеку. Посебно место заузима Спомен-збирка ге-
нерала Крсте Смиљанића.

Задатак стручњака је прикупљање, заштита и 
проучавање предмета који сведоче о културно-исто-
ријској баштини златиборског краја. Ови експонати 
не представљају само материјалну вредност, већ до-

Директорка Милка Васиљевић истакла је да је по-
носна на ученике и њихову ангажованост, нагласив-
ши да ће кућице користити како локалном станов-
ништву, тако и бројним посетиоцима. Средства за 
њихову израду прикупљена су продајом ученичких 
рукотворина на прошлогодишњем Еко-вашару. 

Ученици су већ поделили своје омиљене књиге, а 
истичу да овакве акције подстичу читање и размену 
идеја. Уз позив да се кућице чувају и одржавају, мла-
ди поручују да је ово мали, али значајан допринос 
заједници и култури читања.

Мирјана Ранковић Луковић

приносе и очувању нематеријалне баштине и разу-
мевању начина живота некадашњег становништва. 
Збирка је од оснивања обогаћивана поклонима ме-
штана, а и данас се редовно допуњује. У њој се могу 
видети разноврсни предмети – од алата и покућства 
до ношњи, оружја, новца, уметничких дела и фото-
графија.

Планирана дигитализација омогућиће да ова 
вредна збирка ускоро буде доступна широј јавности 
и истраживачима у електронском облику.

Мирјана Ранковић Луковић
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БЕЗБЕДНОСТ САОБРАЋАЈА

Чајетина најактивнија локална 
самоуправа у Србији у области 
безбедности саобраћаја у 2025. години

На 21. Међународној конференцији „Безбедност 
саобраћаја у локалној заједници“, одржаној у Врњач-
кој Бањи, Општина Чајетина остварила је значајан 
успех и понела признање за најактивнију локалну са-
моуправу у 2025. години у области унапређења бе-
збедности саобраћаја.

Конференција је окупила представнике државних 
институција, локалних самоуправа, стручњаке из 
области саобраћаја, полиције, академске заједнице 
и привреде, са циљем размене искустава и предста-
вљања савремених решења у овој области. Током 
четвородневног програма одржана су пленарна пре-
давања, панел дискусије и стручне сесије, а своја из-
лагања имали су еминентни домаћи и страни струч-
њаци из области безбедности саобраћаја.

Посебна пажња била је усмерена на безбедност 
деце у саобраћају, примену нових законских решења, 
развој локалних стратегија и акционих планова, као 
и употребу савремених технологија у превенцији сао-
браћајних незгода.

Признања су додељена у оквиру традиционалног 
система награђивања, којим се сваке године одају по-

себна признања појединцима, локалним самоуправа-
ма и полицијским управама које су оствариле најбо-
ље резултате у унапређењу безбедности саобраћаја.

У категорији полицијских управа, овогодишње при-
знање припало је Полицијској управи Нови Пазар, 
која је једина ушла у такозвану „зелену зону“, односно 

остварила најмањи ниво ризика страдања у сао-
браћају. У категорији појединаца, трећа награда 
додељена је Боривоју Алексићу, испред фирме 
ЕС-Пројект.

Представници Савета за безбедност саобра-
ћаја општине Чајетина, Горан Секулић и Срђан 
Радовић, истакли су да су едукације о безбедно-
сти саобраћаја спровођене и у околним локалним 
заједницама, укључујући Бајину Башту, Ужице и 
Ариље, што представља пример добре праксе.

Горан Секулић нагласио је да се у оквиру ло-
калних активности континуирано реализују еду-
кације за све узрасте – од предшколаца, преко 
основаца, до средњошколаца, као и да се на ло-
калном нивоу доследно примењују сви програми 
и кампање које спроводи Агенција за безбедност 
саобраћаја на националном нивоу.

Према оцени професора Крсте Липовца, Оп-
штина Чајетина спада међу ретке и најактивније 
локалне самоуправе које су у 2025. години уложи-
ле максималне капацитете и напоре у циљу уна-
пређења безбедности саобраћаја.

Секулић је оценио да ово признање предста-
вља потврду досадашњег рада и посвећености 
локалне самоуправе, истичући да су у претходном 
периоду реализовани бројни пројекти и активно-
сти у сарадњи са релевантним институцијама, са 
јасним циљем подизања нивоа безбедности свих 
учесника у саобраћају.
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ

Завршна конференција пројекта 
,,ВолонТИраМ-Млади за туризам 
Златибора“ одржана на Златибору

Канцеларија за младе (КЗМ) општине Чајетина 
реализовала је пројекат „ВолонТИраМ – Млади за 
туризам Златибора“, који је подржало Министарство 
туризма и омладине, у оквиру којег су млади током 
претходних месеци активно учествовали у обукама, 
развијању волонтерског програма и снимању крат-
ких филмова, чија је премијера одржана данас.

Пројекат је био намењен младима из Златибор-
ског округа, са циљем да окупи учеснике из више 
градова и општина како би заједно стицали нова 
знања и искуства. КЗМ Чајетина је у оквиру ове ини-
цијативе остварила сарадњу са канцеларијама за 
младе из Прибоја, Бајине Баште и Ужица.

Како је истакла координаторка КЗМ Чајетина Де-
јана Стевановић, у активности се укључио велики 
број младих из Прибоја, Чајетине, Ужица и Бајине 
Баште. „Њих 30 је прошло обуке, а кроз њихов даљи 
рад у локалним заједницама обухваћен је још већи 
број младих волонтера. Активности се настављају и 
даље, а данас ће бити постављене инфо-табле на 
пет локација на Златибору, у сарадњи са Туристич-
ком организацијом Златибор“, навела је Стевановић.

Инфо-табле биће постављене на локалитетима 
Градина, Титова вила, Краљева чесма, Споменик 
на Шуматном брду и Библиотека у Чајетини, а по-
сетиоци ће путем QR кодова моћи да приступе ви-
део-материјалима које су припремили млади, чиме 
ове табле добијају функцију савремених туристичких 
водича.

Радионице су биле намењене младима узраста 
од 15 до 18 година, а посебан акценат стављен је 
на умрежавање, волонтерски рад и развој социјал-
не инклузије. Кроз пројекат су учесници стекли нова 
пријатељства и знања корисна за наставак школова-
ња и лични развој.

Валентина Антић, омладинска радница, нагла-
сила је значај рада са младим волонтерима: „Увек 
је инспиративно видети њихово узбуђење због при-
лике да стварају и да се њихов глас чује. Посебан 
утисак оставили су млади из мањих средина, који 
често показују додатну мотивацију. Најважније је да 
их окупимо, промовишемо волонтирање и мењамо 
наратив – волонтирање је вредност која доприноси и 
појединцу и заједници. На нама одраслима је да им 
пружимо подршку и простор за развој.“

Током пројекта млади су прошли обуке из области 
волонтирања и волонтерског менаџмента, упознали 
се са значајем волонтерског рада, али и започели 
израду програма волонтирања за наредну годину, 
као и планирање активности које желе да реализују 
на територији општине Чајетина.

Волонтер КЗМ Чајетина Саво Вујовић истакао је 
да је волонтирање испуњавајуће искуство: „Слобод-
но време улажем у помоћ другима и организацијама, 
што ми доноси велико задовољство. Иако је понекад 
изазовно ускладити обавезе, труд се исплати. Током 
пројекта снимили смо филмове о локалитетима на 
Златибору, који су премијерно приказани у биоскопу 
Културног центра Златибор.“

Милица Вуковић из КЗМ Ужице навела је да су ра-
дионице биле изузетно корисне и занимљиве, те да 
ће стечена знања пренети својим вршњацима, док је 
Ива Ракић истакла да је пројекат за њу „искуство за 
цео живот“, уз најаву нових радионица на теме попут 
менталног здравља и заштите животне средине.

Пројекат „ВолонТИраМ – Млади за туризам Зла-
тибора“ потврдио је значај системског укључивања 
младих у развој туризма и локалне заједнице, кроз 
унапређење њихових знања, вештина и активног 
учешћа у друштвеним процесима.� Сања Марић
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ВАТРОГАСЦИ У ПОСЕТИ 
МАЛИШАНИМА У ШЉИВОВИЦИ: 
ЛЕКЦИЈА О ХРАБРОСТИ И 
БЕЗБЕДНОСТИ

Одржана 51. седница Општинског већа

ДОГАЂАЈИ

У оквиру пројекта „Занимања људи“, у васпитној 
групи у Шљивовици организована је посебна едука-
тивна активност – посета ватрогасаца, који су деци 
представили свој посао и приближили значај ове 
професије.

Храбре и љубазне госте са великим одушевље-
њем дочекала су деца из мешовите групе и пред-
школци, спремни да сазнају више о томе како ватро-
гасци помажу људима у различитим ситуацијама.

Током дружења, ватрогасци су малишанима об-
јаснили да интервенишу не само приликом пожара, 
већ и у саобраћајним незгодама, поплавама и дру-
гим ванредним околностима. Посебно су истакли 
важност безбедног понашања и слушања савета од-
раслих.

Деца су имала прилику да виде део опреме коју 
ватрогасци користе у свом раду, међу којом су били 
шлемови, заштитна одела и црева за гашење пожа-
ра. Са великим интересовањем постављала су пи-
тања, док су гости стрпљиво одговарали и делили 
занимљива искуства из свог посла.

Дана, 22. априла 2026. године одржана је 51. сед-
ница Општинског већа Општине Чајетина, на којој су 
разматране и усвојене значајне тачке од интереса 
за функционисање јавних предузећа и даљи развој 
општине.

Веће је донело Нацрт решења о давању сагла-
сности на Извештај о раду са финансијским изве-
штајем ЈП „Зоохигијена Чајетина“ за 2025. Годину. 
Дата је и сагласност на допуну ценовника услуга.

Такође, усвојен је и Нацрт решења о давању са-
гласности на Извештај о раду са финансијским из-
вештајем ЈП „Безбедност саобраћаја Чајетина“ за 
2025. годину.

Веће је дало сагласност на квартални извештај 
овог предузећа за период од 01.01. до 31.03.2026. 
године, чиме је потврђено континуирано праћење 
пословања и реализације планираних активности. 
Дата је сагласност и на измене и допуне Правилника 
о раду, и сагласност на измене и допуне Правилни-
ка о унутрашњој организацији и систематизацији ЈП 
„Безбедност саобраћаја Чајетина“, у циљу ефика-
снијег функционисања предузећа.

Највеће одушевљење изазвала је могућност да 
деца изблиза погледају ватрогасно возило и чују звук 
сирене, што је изазвало осмехе и радост свих при-
сутних.

Ова посета оставила је снажан утисак на мали-
шане, који су научили колико је занимање ватрога-
сца важно, храбро и племенито. Организатори су се 
захвалили гостима на издвојеном времену, труду и 
лепом дружењу које ће деца дуго памтити.

Већници су усвојили и Нацрт одлуке о прибавља-
њу у јавну својину непокретности имовине Индустри-
је меса „Златибор“ ДОО Чајетина.

Веће је усвојило и Трећу измену плана јавних на-
бавки за 2026. годину, ради усклађивања са актуел-
ним потребама и приоритетима општине.

51. седница већа
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ПЕХАР ЗА ШАМПИОНЕ KЛС-А, 
ЗЛАТИБОР MOZZART ПРОСЛАВИО 
ТИТУЛУ НАЈБОЉЕГ

КК „ЗЛАТИБОР”

Kошаркашима Златибора Mozzart уручен је шам-
пионски пехар за освајање првог места у Kошарка-
шкој лиги Србије после победе над Херцеговцем у 
последњем 30. колу такмичења у Спортској дворани 
у Чајетини. Након доделе трофеја и медаља одржана 
је и прослава у ивент центру Пјевић. Екипа Страјина 
Недовића је трећи пут постала шампион прволига-
шког такмичења на убедљив начин, јер је већ четири 
кола пре краја има недостижну предност. Тако је у 
последњем колу против екипе Херцеговца у Чајети-
ни виђена свечарска атмосфера, као у у претходна 
два освајања KЛС-а, али и у ранијим клупским успе-
сима у нижим ранговима. Атмосферу током утакми-
це је загрејао трубачки оркестар Дејана Јевђића, а 
гости из Гајдобре су имали већи резултатски мотив 
јер би им победа значила шансу за друго место.

Тако је виђена неизвесна утакмица уз доста бор-
бе у којој су домаћи водили већим деолом утакмице, 
али углавном са малом разликом. Златибор је био 
прецизан у шуту за три поена, истом мером је одго-
варао и Херцеговац, а у другом полувремену кључну 
искру добрим потезима у низу са шест поена, скоком 
и асистенцијом пружио је капитен Чорбић и Чајетин-
ци тако одржавају предност и долазе до статуса не-
победивости на домаћем терену у KЛС-у ове сезоне.

Окупљенима су се обратили председник општине 
Чајетина Милан Стаматовић, председник Kошарка-
шког савеза Србије Небојша Човић, директор мар-
кетинга компаније Моцарт Дејан Kосановић, пред-
седник KK Херцеговац Стојан Дангубић, тренер 
Златибора Страјин Недовић и председник KK Злати-
бор Рајко Пелверовић.

Kао и на додели медаља у дворани, и на просла-
ви су поздрављени сви чланови колектива који је до 
титуле дошао са учинком од 27 и три пораза, игра-
чи: капитен Бошко Чорбић, Марио Лејси Џуниор, Ра-
дивоје Станојчић, Немања Протић, Лука Kулунџић, 
Kонстантин Kарапетровић, Вук Ђорђевић, Стефан 
Савић, Иван Смиљанић, Лазар Јоксимовић, Теренс 
Хантер Витфилд и Андрија Матовић, као и чланови 
штаба, техничка секретарка Оливера Сузовић, тим 
менаџер Небојша Божовић, физиотерапеут Игор 
Пејић, кондициони тренер Јован Јајчанин, помоћни 
тренер Богдан Весовић, помоћни тренер Алексан-
дар Павловић, помоћни тренер Иван Тмушић и глав-
ни тренер Страјин Недовић. Пред екипом Златибора 
је након освајања првог места у KЛС-у и учешће у 
Суперлиги Србије и четвртфинални двомеч против 
Црвене звезде.
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ОБНАВЉА СЕ „KУЛА“ МИЛИЋА
ОД МАЧВЕ

На Златибору ускоро почиње реконструкција је-
динственог објекта који носи снажан печат уметно-
сти и личног израза – куће познатог српског сликара 
Милића од Мачве, коју је сам аутор назвао „Kула на 
Златибору“. Михајло Јевремовић поклонио је општи-
ни осам ари плаца поред његовог како би комплекс 
био проширен. Његова обнова представља још је-
дан корак ка јачању културне димензије Златибора, 
који се све више развија не само као туристичка де-
стинација природе, већ и као простор уметности и 
идентитета. Средства за реализацију пројекта биће 
обезбеђена кроз подршку надлежних министарста-
ва, уз учешће Општине Чајетина.

Овај објекат, смештен у насељу 25. мај, ће на-
кон реконструкције добити нову функцију и постати 
значајна културна атракција на овој планини. Пре-
ма речима директора Иновационог бизнис центра 
Златибор, Дарка Ђуровића, Општина Чајетина је 
пре неколико година, након дугогодишњих прегово-
ра, успела да откупи ову некретнину од наследника, 
чиме су створени услови за њену обнову и даљу ва-
лоризацију.

„По идејном пројекту, након санације, ово би тре-
бало да постане нови културни сегмент у богатој 
туристичкој понуди Златибора. Kућа није формал-
но заштићена као културно добро, али смо добили 
саветодавно мишљење Завода за заштиту спомени-
ка културе из Kраљева о томе како читав простор и 
објекат туристички валоризовати, заштитити и кон-
зервисати“, истакао је Ђуровић.

Он додаје да је сама „Kула“ изузетно занимљиво 
градитељско решење и да представља јединствену 
архитектонску целину.

„Ради се о својеврсном колажу – споју старе брв-
наре и интерпретације средњовековних манастир-
ских кула, пиргова и колонада стубова, које повезују 
објекте и симболично формирају капију кроз коју се 
улази у двориште. Управо та аутентичност даје овом 
простору посебну вредност“, објашњава Ђуровић.

У међувремену, након преузимања објекта, спро-
ведене су основне мере заштите – простор је очи-
шћен, а кућа је конзервирана како би се спречило 
даље пропадање до почетка потпуне реконструкције.

За пројекат су већ прибављене потребне дозво-
ле, а израђена је и комплетна пројектно-техничка 
документација. Реализација се очекује у наредном 
периоду, у зависности од обезбеђених финансијских 
средстава.

„По предрачуну, за реконструкцију и изградњу 
пратећих садржаја, укључујући управну зграду, по-
требно је око 17 милиона динара. План је да овај 
простор постане својеврсни музеј који ће приказати 
уметниково наслеђе, његов рад, али и друге садржа-
је. Такође, разматра се и увођење дигиталне изло-
жбе са поставкама које би се периодично мењале“, 
каже Ђуровић.

Посебан акценат биће стављен на очување ау-
тентичности објекта.

„Циљ је да се кућа сачува у оригиналу колико год 
је то могуће, јер има значајну уметничку и архитек-
тонску вредност. Велики део објекта сам је градио 
уметник, уз помоћ мајстора и пријатеља, па се може 
рећи да је и сама кућа његово уметничко дело“, на-
глашава Ђуровић.

Поред саме реконструкције, планирано је уре-
ђење паркинг простора, изградња управне зграде 
и развој додатних садржаја за посетиоце, чиме ће 
овај локалитет постати нова тачка интересовања на 
туристичкој мапи Златибора.

ПРОЈЕКТИ
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Од почетка године на територији 
Републике Србије евидентиран је повећан 

број пожара на отвореном простору
Пожари на отвореном простору карактеристични су по томе да се брзо шире и за-
хватају велике површине и самим тим представљају велику опасност по грађевин-
ске објекте, објекте инфраструктуре и шумске комплексе у смислу изазивања велике 
материјалне штете а исто тако представљају реалну опасност по живот и здравље 
грађана.

У наредном периоду када се очекује повећан број туриста на Златибору као и период 
када се врше радови на уређењу сеоских имања и пољопривредних парцела подсе-
ћамо да је Законом о заштити од пожара забрањено спаљивање стрних усева, биљ-
них остатака и смећа на отвореном простору и да је за то запрећена новчана казна у 
износу од 300.000,00 дин. до 1.000.000,00 дин за правна лица као и 10.000,00 дин за 
физичка лица. Такође истим законом предвиђено је и да је забрањено паљење ватре 
у шуми као и на удаљености од 200м од руба шуме и за то је запрећена новчана казна 
уколико се ова законска одредба не поштује у износу од 10.000,00 дин до 50.000,00 
дин за физичка лица.

Припадници Сектора за ванредне ситуације апелују на све наше грађане да буду од-
говорни и да поштују законске одредбе о забрани спаљивања на отвореном простору.

АПЕЛ
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